

399-летие: от парада до салюта

В минувшие выходные новокузнецчане отметили День города. Южной столице Кузбасса исполнилось 399 лет.

По традиции праздник отметили не только массовыми развлекательными мероприятиями, но и важными для истории города событиями.

Стартовали торжества ещё в пятницу, 30 июня, когда в парке имени Гагарина участники проекта «Дублёр-НК» заложили капсулу с посланием будущему поколению. Не менее масштабное событие прошло и на площади Маяковского. После реставрации торжественно открыли памятник известному поэту советского времени. Событие для горожан долгожданное, ведь памятник продолжительное время находился в ветхом состоянии. Помогла исправить ситуацию одна из компаний города. «Памятник Маяковскому – это лицо города, это бренд города, он должен быть достойно представлен всем жителям и гостям города», – отметил Владимир Табачников, президент Союза предпринимателей Новокузнецка.

Торжественное открытие памятника Маяковскому объединило несколько сотен Новокузнецчан. Пришли горожане всех возрастов. Жительница Новокузнецка Лариса Попова вспоминает: «Раньше памятник стоял на другом месте, там, где сейчас клумба. А потом его перенесли. Я это очень хорошо помню. Вообще этот памятник – это памятник всему нашему городу, нашему трудовому народу, который строил наш город».

Право разрезать красную ленту и открыть монумент вместе с Главой Новокузнецка получило и подрастающее поколение горожан. Важность события подчеркнул Сергей Кузнецов: «Любое произведение искусства со временем становится красивее, ярче, одухотворённое, сильнее, и здесь, конечно, есть иносказательная часть – тот бетон, который залили 50 лет назад, только окреп, стал сильнее. И будет крепнуть дальше».

Поздно вечером торжества переместились на Привокзальную площадь. Там состоялось ещё одно значимое для истории города событие. После долгих лет забвения на крышах первых домов на Металлургов, Курако и Бардина вновь засияли строки известного стихотворения Маяковского «Я знаю, город будет, я знаю, саду цвествь, когда такие люди в стране советской есть». Эта цитата в течение нескольких десятилетий встречала гостей и жителей города, но в 90-е конструкцию убрали из-за ветхости.

Основные мероприятия, запланированные на День города, прошли в субботу, 1 июля. Первым в их череде стало торжественное заседание городского Совета народных депутатов. На повестке дня – не изменения в решения и постановления и не острые вопросы жизни города. Депутаты присвоили звание почётного гражданина Новокузнецка нашим землякам. Нагрудный знак вручили директору завода резервуарных металлоконструкций Николаю Егоровичу Крюкову и – посмертно – Борису Александровичу Кустову, генеральному директору Западно-Сибирского металлургического комбината. Нагрудный знак, ленту и удостоверение передали внучке Бориса Александровича Кустова – Александре Кустовой. «Хочу от лица всей нашей семьи Кустовых выразить огромную благодарность нашему городу Новокузнецку, а именно людям, которые живут в этом городе и помнят все заслуги перед городом моего дедушки», – отметила внучка почётного гражданина.

Посетили торжественное заседание и гости из Германии, представители компании «Мессе Дюссельдорф», которая является организатором выставки «Уголь России и майнинг». В честь

праздника они передали городу презент – картину с изображением старой части города Дюссельдорфа.

В это время горожан и гостей города на улице Кирова уже ждало продолжение празднеств. Открыл торжества зажигательный танец в исполнении маленьких новокузнечан. А после по улице прошло грандиозное шествие. В колоннах – 400 человек. Представители разных учреждений, предприятий малого бизнеса и крупных промышленных холдингов.

Парад – это не только грандиозное зрелище, но и городской конкурс на лучшую презентацию колонны. С прошлого года переходящий кубок Главы города находился у представителей администрации Куйбышевского района. В этом году награду получили представители бизнеса, а именно колонна «Новокузнецк деловой».

Когда ещё новокузнечане получают возможность прогуляться по улице Кирова, при этом не нарушая правила дорожного движения? Только на День города. В честь праздника главная улица Новокузнецка превратилась в большую пешеходную зону. От Левого берега до кольца Дома быта работали десятки интерактивных площадок. Развлечения на любой вкус, а также ярмарки, выставки и зоны фудкортов. Для горожан организовали множество танцевальных и музыкальных представлений. Желающие смогли поучаствовать в сражении на луках. Или попробовать свои силы в лазертаге. Это тактическая игра, аналог пейнтбола. Яркое зрелище развернулось в арт-сквере. Здесь на глазах у зрителей прошло показательное выступление представителей Сибирского центра айкидо. Но главные герои этой площадки – кузнецы. Они приняли участие в третьем Городском фестивале кузнечного мастерства. О его условиях рассказала организатор Елена Дядькина: «Это профессиональный конкурс кузнецов. Они соревнуются в двух номинациях – работа, сделанная заранее, и работа, которая изготавливается в процессе самого фестиваля. В этом году у них было задание выполнить подсвечник. Самый красивый подсвечник, естественно, будет отмечен нашими партнёрами и спонсорами».

Не остались в стороне от праздничных мероприятий и сотрудники художественного музея. У окон учреждения открылась большая ярмарка. Здесь прошли концерты живой музыки, горожанам предложили сувениры и подарки на любой вкус, а также провели мастер-классы по их изготовлению. Оригинальный презент для города подготовили и сами сотрудники музея. Они изготовили малую архитектурную форму – букет цветов. Особенность его в том, что композиция состоит из строительного мусора. «2017-й год – это Год экологии, вот мы и решили сделать городу такой оригинальный подарок. Букет будет находиться рядом с нашим музеем, и любой желающий сможет с ним сфотографироваться», – рассказала Ладислава Авдеева научный сотрудник Новокузнецкого художественного музея.

Влюблённых молодых людей в День города ждали в сквере имени Ермакова. Здесь впервые в Новокузнецке установили рекорд по одномоментному поцелую. Участие во флешмобе приняли одновременно 61 пара.

Любители здорового образа жизни отметили День города на Кузнецкой крепости. Здесь состоялся традиционный легкоатлетический забег. Участие в нём приняли порядка 500 человек. Новокузнечане и гости города. Например, Ольга Макеева участие в марафоне принимает впервые «Я закончила школу в Новокузнецке, училась в медицинском университете в Томске и с 2009 года проживаю в Санкт-Петербурге. Здесь я в гостях у родителей со своими детишками на лето. И была очень искренне обрадована, что есть пробег», – поделилась с нами девушка своей историей.

Легкоатлеты пробежали расстояние ровно 1 618 метров. Трасса сложная – пришлось преодолеть затяжной подъём на Крепостную гору. Не без труда, но все спортсмены справились с испытанием. В числе первых к финишу пришла студентка СибГИУ Регина

Шиманская. «Я тренировалась за два дня до забега. Приходила сюда, на Крепостную гору. Поэтому у меня подъём этот не составил особого труда», – рассказала девушка.

Продолжились торжества на площади Общественных мероприятий. Для горожан подготовили масштабную развлекательную программу, открыли которую местные творческие коллективы. А главным событием вечера стало выступление звёзд российской эстрады Владимира Маркина и Сергея Скачкова, экс-солиста группы «Земляне».

Глава города Сергей Кузнецов со сцены обратился ко всем горожанам: «Дорогие друзья, сегодня замечательный день, ведь нам 399 лет. С днём рождения, любимый город! Сегодня мы необычно с самого утра встречали этот праздник. Представители всех городских сообществ вышли на улицу, все были вместе. Дорогие друзья, завершается наш праздничный вечер, и я по традиции обращаюсь к вам – ко всем нашим замечательным землякам, горожанам. К гостям, которые к нам сегодня приехали, к нашим артистам. Спасибо большое за то, что вы делаете каждый день. Трудитесь, работаете, привносите позитив в нашу жизнь, создаёте блага и ценности. Дай Бог вам здоровья, счастья, успехов. Вместе с вами мы берём курс на 400! Весь следующий год мы будем сильнее, и все увидят, на что мы способны. С праздником!»

Завершилась череда мероприятий, посвящённых Дню города, ровно в полночь. Небо над Новокузнецком озарил грандиозный салют, который длился почти пять минут. И эти пять минут стали символом начала предъюбилейного года. Впереди ещё много ярких и значимых событий, посвящённых 400-летию со дня основания Новокузнецка.